



## 商河县市场监督管理局进一步优化营商环境

# “六办”助企业提升信用等级健康发展

市场主体是社会生产力的基本载体,是稳就业的“顶梁柱”,而信用是企业的“生命线”。为进一步优化营商环境,服务企业发展,商河县市场监督管理局采取“一次办”“延时办”“容缺办”等“六办”措施,方便市场主体移出经营移出名录和信用恢复,促进市场主体健康发展。截至目前,帮助各类市场主体移出经营异常名录119户,其中企业移出经营异常名录70户、个体工商户31户、农民专业合作社18户;企业移出严重违法失信名单信用恢复3户。

▶商河县市场监督管理局工作人员帮助经营者办理业务。



名录一次办成。

### 方便企业“就近办”

“之前申请移出经营异常名录,我们需要去趟县城,来回得100多里路,一上午的时间就没过去了。现在我们直接去镇上就可以办理,省时省力。”韩庙镇王先生说道。

据了解,今年以来,根据省市市场监管部门的相关要求,商河县市场监督管理局积极将权力下放。其中,企业申请移出经营异常名录业务也在“放权”之中,企业只需要根据注册地址,即可就近选择到基层监管所申请移出经营移出名录,让企业少跑腿。2020年以来,按“就近办”在许商、玉皇庙、韩庙、怀仁等市场监管所移出经营移出名录41户。

### 疫情防控“网上办”

今年上半年,商河利民医疗器械有限公司负责人瞿先生咨询郑

路市场监管所移出经营异常名录问题,因疫情本人在陕西省老家,问如何办理移出手续,工作人员将申请移出的资料通过微信传给瞿先生,待瞿先生提交申请资料后,为该企业移出经营异常名录,实现“零见面”办理。

据了解,疫情期间,按照省局包容审慎信用监管要求,商河县市场监督管理局采取“零见面”方式办理移出经营异常业务。通过微信、电子邮箱等途径向企业传递移出经营异常材料规范及相关表格,企业再通过邮寄方式向市场监管部门报送相关材料,实现了移出经营异常名录“零见面”网上办。

### 预约服务“延时办”

“我想咨询一下如何将企业移出异常名录,我下午还要回潍坊,能不能提前和你们预约一下,中午休班的时候帮我办理一下。”临近中午,商河县市场监督管理接到了胡先生的求助电话。胡先生谈到,自己公司要移出异常名录,正在回

商河的路上,由于下午要赶回商河,希望能尽快办理。

等到胡先生赶到商河县市场监督管理局的时候,已经是11点50分左右,工作人员立即为其延时服务,利用中午下班时间指导填写申请书等资料,当场为其办理移出经营异常手续,并告诉他按程序正常退市就行。“说本以为不在商河干了,办事会麻烦些,没想到这么快,太谢谢你们了。”胡先生谈到。据了解,今年以来,商河县市场监督管理局对电话咨询预约申请移出经营异常名录的企业,根据企业需求,提供延时服务或在非工作时间为其办理移出经营移出名录。

### 信用服务“容缺办”

今年3月份,山东泽正运输有限公司经办人梁女士来到商河县市场监督管理局申请移出经营异常名录,工作人员发现其因住所无法取得联系被列入经营移出,经办人未带住所证明(租赁合同

或房产证明)资料,但带了三张从事经营的住所照片,工作人员按照疫情期间审慎监管原则,采取容缺办理方式当场为其办理移出手续,确保企业正常经营。

在日常办理中,很多经营者会遇到材料不全的情况。对来现场办理移出经营异常名录的企业,出现提交材料不齐全或材料存在瑕疵等问题,属非关键性材料缺失的,商河县市场监督管理局本着信任、便民、高效的原则,采取先移出经营异常名录后补齐申请资料的方式容缺办理,确保企业正常经营。

### 邮寄服务“免费办”

“你们只需要将相关材料准备,我们初审合格后,会免费帮你们寄到济南去,剩下的工作你们就不用管了,不用再自己去济南办理了。”在商河县市场监督管理局,工作人员对前来咨询业务的王先生谈到。“没想到这么方便,我们自己不用去济南办理,寄材料还是免费寄,真是越来越便民了。”王先生感慨道。

对此,商河县市场监督管理局工作人员谈到,对严重违反失信企业申请信用恢复的,因受理权限在省市场监管局,企业提交申请材料后,初审合格后,会免费为企业邮寄申请材料,节约了企业成本。

“实施信用监管让失信违法市场主体‘一处违法、处处受限’,倒逼市场主体更加重视维护自身信用,接下来,我们将实施规范严重违法失信企业名单管理工作,强化信用约束,促进企业诚信自律。加强失信市场主体联合惩戒的同时,积极引导、督促、帮助各类市场主体修复信用,下沉一线,走进企业,现场指导市场主体守法经营、诚信经营,助力各类市场主体高质量发展。”商河县市场监督管理局局长车富春谈道。

## 商河县税务局通过主题党日活动建立三方联系机制

# “党建+税务”打造惠企助农新模式

“通过主题党日活动的形式,税务部门和企业一起过党的组织生活,既加强了彼此的党性素养,也通过这种特殊的形式为企业纾困解难。”近日,济南市人大代表、济南乡村绿洲农业科技开发有限公司负责人庞尚水说道。

国家税务总局商河县税务局以党建引领,通过与企业开展联合主题党日活动,实地为企业“把脉问诊”,通过分析企业类型、经营情况、收入组成等,为企业送上量身打造的税收优惠政策“礼包”。

近日,商河县税务局第二十党支部、贾家洼村党支部与济南乡村绿洲农业科技开发有限公司(以下简称“乡村绿洲”)开展了联合主题党日活动,参观了乡村绿洲红掌培育基地、贾家洼民俗展览馆。

在交流中,乡村绿洲负责人庞尚水介绍:“目前整个公司的生产经营已恢复正常,业务量稳步上升,自下半年以来红掌、蝴蝶兰等产品供不应求。但由于疫情的影响,下游资金回笼比较慢,扶贫等方面投入较大,在一定程度上影响到了公司的发展。”

税务干部认真记录,对企业财务人员进行了享受税收优惠的初

步业务指导,确定专人为企业充分享受农产品税收优惠政策、通过“非接触式”办税增加发票领购量等提供点对点服务。据初步测算,整个公司仅今年就能享受到增值税等税收优惠150多万元。同时,税务干部详细介绍了纳税e贷、抵押e贷等有关贷款方面的政策要求,帮助企业申请办理银行贷款,缓解资金压力。

贾家洼村第一书记、商河县税务局贾庄分局科员尚明介绍到,红掌培育基地作为村集体项目,为村集体经济发展提供了很大助力。同时,商河县税务局向贾家洼村提供10万元的扶贫资金,为贾家洼村的党支部建设、村容改造、项目扶贫等提供了支持。下一步,商河县税务局将与贾家洼村开展经常性的党支部活动,在政策范围内着重对贾家洼村集体经济发展给予帮助。

商河县税务局通过与企业、企业所在帮扶村开展主题党日活动,建立三方沟通联系机制,向企业输送税收优惠政策、税收服务,与帮扶村开展党支部活动、提供政策支持,打造惠企助农新模式,全力服务“六稳”“六保”大局。

(通讯员 韩如月)



商河县税务局工作人员参观乡村绿洲红掌培育基地。

王兰花于2015年12月22日购买鑫隆盛景城4号楼2单元2202首付款收据遗失,金额84072元,声明作废。  
刘云清于2015年4月30日购买鑫隆盛景城4号楼2单元2404首付款收据遗失,金额156000元,声明作废。  
李树龙于2016年4月21日购买鑫隆盛景城10号楼2单元1101首付款收据遗失,金额144923元,声明作废。